
1. 다음 중 일차방정식을 모두 고르면?(정답 2개)

① 5x = 3x + 3 ② x2 − 4 = 0

③ 5(x − 1) = 5x − 5 ④ x + (−x) = 0

⑤ 2(x + 1) = −2x − 2



2. 다음 중 일차방정식인 것을 모두 고르면?

① 3x2 − 4 = 3(x2 − x) + 2 ② 7x − 2x = 3x

③
3

x
− 1 = 5 ④ 4(x − 2) − x + 5

⑤ x2 − 2x + 1 = 0



3. 다음 [보기] 중 일차방정식의 개수를 a 개 라 할 때, 3a − 5 의 값은?

㉠ x2 − 3 = 2x + 7

㉡ x2 + 3x − 8 = x2 + 4x − 9

㉢ x2 − 4x + 8 = x2 − 4x + 4

㉣ 2x + 5 = 3(x − 6)

㉤ 8x − 11

㉥ 2x = 5x + 3

보기

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 9



4. 일차방정식 −2 (4x + 3) = 2 (4x + 5) 를 ax = b 의 꼴로 정리했을 때,

b
a
의 값을 구하여라.

답:



5. 다음 방정식을 풀어라.

6x − 14 = 2(5 + 6x) − 3

답: x =



6. 다음 방정식의 해가 나머지와 다른 것은?

① 2 − 3x = 2 (x − 4)

② 3 (2x − 1) = 4x + 1

③ x − (5x − 11) = −2 (x − 5) − 3

④ −3 (2x − 7) = − (x − 14)

⑤ − (11 − 4x) = 3 (−x − 1) + 6



7. 6%의소금물 250 g에 x g의물을넣어 4%의소금물을만들려고한다.
이때, 넣어야 할 물의 양을 구하는 방정식을 바르게 세운 것은?

①
6

100
× 250 + x =

4

100
× 250

②
6

100
× 250 + x =

4

100
× x

③
6

100
× 250 =

4

100
× (250 + x)

④
6

100
× (250 + x) =

4

100
× 250

⑤
6

100
× (250 + x) =

4

100
× 250 + x



8. 6%의 소금물 400 g이 있다. 여기에 물 110 g과 소금을 넣고 섞었더니
10%의 소금물이 되었다. 이때, 넣은 소금의 양을 구하여라.

① 10 g ② 20 g ③ 30 g ④ 40 g ⑤ 50 g



9. 설탕물을 타 먹으려 하는데 2.5% 의 설탕물 160g 이 있다. 22% 의
설탕물을 먹고 싶어 설탕을 더 넣으려 한다. 얼마나 넣어야 하는지
구하여라.

답: g



10. 1

2
x − 3x − 4

2
− 3 − 4x

3
을 계산하였을 때, x 의 계수를 a , 상수항을 b

라고 하자. 이때,
5a − 2b
3ab

의 값을 구하여라.

답:



11. [a] 는 a 보다 크지 않은 가장 큰 정수라고 한다. x = −5
2
일 때, 다음

식의 값을 구하여라.

−1
3
[x] +

1

2

[
x2
]
−
[
x2 − x + 1

]
÷ 3

2

답:



12. x의 계수가 6인 일차식이 있다. x = 2일 때의 식의 값을 a , x = 4일
때의 식의 값을 b 라 할 때, 3a − 3b 의 값은?

① −36 ② −24 ③ −12 ④ 0 ⑤ 12



13. 합격률이 30% 인 어느 시험에서 합격자의 평균은 불합격자의 평균보
다 30점이 높고, 합격자 중 가장 점수가 낮은 학생의 점수는 불합격
자의 평균보다 15점이 더 높다. 전체 평균이 64점일 때, 최저 합격
점수를 구하여라.

답: 점



14. 컵 A 와 B 에 들어 있는 물의 양의 비는 5 : 8 이다. 컵 B 의
1

4
를 컵

A 에 주고 난 후, 다시 컵 A 에서 40 mL 의 물을 컵 B 에 주니, A 와
B 의 물의 양의 비가 6 : 7 이 되었다. 처음에 컵 A 와 B 에 들어 있던
물의 합은 몇 mL 인지 구하여라.

답: mL



15. 어느 날 한 시내 버스는 성인과
중고생을 합하여 500명의 승
객을 태웠다. 그 중 현금을 낸
승객은 200명이고 버스 요금
수입은 카드와 현금을 모두 해서 424, 000원이었다. 승객 중 성인은
최대 몇 명인지 구하여라.

답: 명



16. 항상 같은 시각에 A 지점에서 출발하여 B 지점에서 사람들을 태우고
다시 A 지점으로 이동하는 셔틀버스가 있다. 그런데 오늘 P 지점에서
사고가 나서 B 지점과 P 지점 사이의 교통이 통제되었다. 근영이는 A
지점에서 평소보다 일찍 출발하여 2m/s의 속력으로 35분을 걸어서
P 지점에 도착한 후, 5분을 기다리다가, 평소와 같은 시각에 출발한
버스를 타고 B 지점에 평소보다 10분 일찍 도착했다. 셔틀버스가
일정한 속력로 운행된다고 할 때, 셔틀버스의 속력을 구하여라.

답: m/s



17. 수영장에 물을 담을 때, 호스 A 로는 4시간이 걸리고 호스 B 로는
2시간 30분이 걸린다. 정오부터 호스 B 로 물을 담다가 도중에 호스
A 도 함께 사용하였더니 오후 2시에 수영장에 물을 다 채웠다. 호스
A 를 사용하기 시작한 시각을 구하여라.

답:



18. 영희와 정환이는 항상 아침에 함께 학교를 간다. 다음과 같은 규칙으
로 걸을 때, 영희가 200m 를 앞서 가고 있는 정환이를 따라 잡는데
걸리는 시간을 구하여라.

① 영희가 3 걸음 걸을 동안 정환이는 4 걸음 걷는다.
② 영희의 2 걸음의 길이는 정환이의 3 걸음의 길이와 같다.
③ 영희의 속력은 시속 36km 이다.
④ 정환이의 1걸음의 길이는 50cm 이다.

답: 분


